

在“学习班车”每天都有丰富的学习内容，民警们的碎片化时间也充实起来——

备勤班车上流动的“党史课堂”



昨天早上8时许，执勤五队的民警们从位于市区的边检机关大楼门口登车，开往24公里外的南通口岸联合办公中心，一堂丰富多彩的党课就正式开始了。在备勤班车上学着党史去执勤，民警们亲切地称之为“流动的‘党史课堂’”。

从崇川区观新路1号，到远离市区的市经济技术开发区远海路1号，行程24公里，车程40分钟。“每趟班车时间40分钟，把这段时间用在学习上，一年相当于给每个民警组织了一周脱产培训。”南通出入境边防检查站执勤五队党支部书记汪伟给大家算了一笔账。

“今天是我们班车上第30节‘党史课堂’！老规矩，我们先点开‘云学史微信群’里的党史百年天天读内容，待会儿，我们还能欣赏到边检小姐姐季晓鑫昨晚刚录制的《勇士在前》语音学习心得……”当天的领学者是民警刘学美，她要在车上带领同事们一起“上课”。

每天都有丰富的课堂内容。刘学美说，“党史课堂”分为两部分，前半部分是学习党史，通过“党史学习交流”微信群，自学党史百年天天读、党内法律法规、系列讲话等；后半部分设置互动环节，民警分享近期自学内容的心得体会，还不时穿插党史知识“快问快答”环节，兴致起来还会唱红歌。

记者了解到，南通边检站执勤五队主要担负南通口岸出入境（港）船舶、人员和搭靠证、登轮证、登陆证等各类边检证件的查验、办理任务，24小时“不打烊”。以前，执勤五队办公地

点位于狼山港区附近。近年来，南通以“壮士断腕”的决心和力度推进沿江生态优先与长江大保护，2018年，原南通市区段狼山港区的集装箱作业区整体搬迁至下游新建的通海港区，把岸线腾出用于生态修复。

口岸开放到哪里，边检服务就跟进到哪里。2020年4月，执勤五队将办公地点搬到位于通海港区600米开外的南通口岸联合办公中心，紧贴口岸一线。队里执勤民警大多数住在南通市区。开展集中学习以来，完成“规定动作”的前提下，今年4月开始，队里利用车上时间，开通每天一节的“班车课堂”，专题学习党史教育必读内容，每天设置一名领学者。

“中国共产党是哪一年诞生的？”刘学美提问。“我知道，1921年。”坐在后面一排的季晓鑫“秒答”。“问：毛泽东思想的精髓是？”“实事求是。”民警吴晓倩“抢答”成功。“问：红船精神是什么？”“开天辟地，敢为人先……”路程过半，民警们展开“头脑风暴”，大家沉浸其中，时间不知不觉就过去了。

“班车课堂”颇受民警们的欢迎，灵活多样的形式让党史学习教育“活”起来了。“班车上研读党史、分享体会，整个过程有来有往，既解决了上班‘坐车无聊’的状况，又让党史学习教育在生活点滴间入脑入心。”民警刘学美说，利用碎片化时间营造向上的学习环境，这真是找到了两全其美的办法。

本报记者彭军君
本报实习生葛方勇

3月“中国好人榜”公布 民警刘剑荣登敬业奉献好人榜

本报讯 记者昨天获悉，中央文明办在湖南长沙举办“中国好人榜”发布活动，发布2021年3月“中国好人榜”，共有105名好人上榜。其中，启东市公安局连兴港边防派出所社区民警刘剑荣登敬业奉献好人榜。

2004年，年仅20岁的刘剑来到连兴港边防派出所，至今已有17年时间。2011年，通过全省边防总队首届士官任社区民警筛选考试，2014年，响应上级号召，主动提出担任社区民警一职。

面对服务的社区流动人口不断增多，刘剑创新社区管理模式，建立微信交流群。近年来，依靠群众渠道搜集掌握了200余条矛盾纠纷

纷情报和治安隐患线索，成功化解群众矛盾180次，有效治理治安隐患60余处，协助破获刑事案件15起、治安案件150余起，维护了社区的安全稳定。刘剑还时刻关注社会弱势群体，帮助困难儿童6人、孤寡老人11人，解决黑户5人，排查私自收养12人，为社区留守儿童开展校外辅导百余次。

近年来，刘剑获评公安部边防局“爱民固边先进个人”、江苏公安边防总队十佳社区民警、江苏好人、南通边防支队“优秀士兵”、南通市公安局优秀社区民警等荣誉称号，荣立南通边防支队“三等功”，多次获嘉奖。

通讯员钱伶俐 记者黄海

健康产业与家庭服务业联手发展 两大行业协会签订合作协议

本报讯 昨天下午，南通市健康产业发展研究会与南通市家庭服务业协会签订合作协议，此举旨在打造南通健康产业、家庭服务业的良好社会形象，进一步推进南通健康产业、家庭服务业共同发展。

南通市健康产业发展研究会是由南通报业传媒集团、南通大学附属医院等5家单位发起，经民政部门批准，由从事健康产业生产、经营、科研开发以及与健康相关的医疗、医药、保健、医疗器械、养老服务、健康管理等行业单位自愿组成的群众性行业团体，属非营利性社会团体。南通市家庭服务业协会是经民政部门批准成立的社会团体，旨在加强行业自律，倡导诚信

经营，积极推进家政服务信息化、专业化、标准化、市场化建设，帮助推动家政企业发展。服务项目有清洗保洁、母婴护理、养老（以居家养老服务为主）、病患陪护、家政培训、（普通）家政服务和互联网+家政等。

根据此次双方签订的合作协议，合作期间，南通市健康产业发展研究会通过介绍项目、引荐专家、介绍客户、提供健康服务等，推进市家庭服务业协会高质量发展；通过宣传报道、公益活动等形式，打造市家庭服务业协会良好形象。此外，双方定期开展交流等活动，将借助自身优势为对方会员企业在经济、社会活动中做好服务工作等。

记者严春花

五一期间旅客运输服务平稳有序

本报讯 记者昨天从市交通运输局获悉，今年劳动节期间，各相关部门科学谋划、精心组织、统筹协作，克服恶劣天气的影响，强化运输服务保障，未发生大量旅客滞留现象，全市旅客运输服务工作继续保持平稳有序态势。

全市公路客运部门日均投放1000辆客车、

发送1520班次服务旅客出行，节前两天及节假日，共计发送旅客24.56万人次，日均发送旅客3.51万人次。铁路客流方面，劳动节期间，铁路南通站、南通西站两站共发送旅客13.88万人次，日均发送旅客2.77万人次，与清明节相比增长约24.8%。

记者彭军君

联测科技在科创板成功上市 发行价格19.14元/股

晚报讯 昨天上午，江苏联测机电科技股份有限公司在科创板成功上市，（股票简称：联测科技，股票代码：688113），首发新股1600万股，发行价格19.14元/股，募集资金30624万元。这是我市第4家科创板上市公司。市委常委、常务副市长单晓鸣等为联测科技锣开市。

联测科技位于启东市，是一家专注于动力系统智能测试装备的研发、制造和销售，以及提供动力系统测试验证服务的科技型企业，产品及服务主要应用于新能源汽车、燃油汽车、船舶和航空等细分领域。截至2020年末，公司已拥有8项发明专利、60项实用新型专利、30项软件著作权，是江苏省专精特新小巨人企业。

南通经济社会的持续健康发展，离不开金融特别是资本市场强有力的支持。

一直以来，南通市委、市政府高度重视资本市场发展，不断创新工作举措，持续加大企业上市支持力度，目前全市共有上市公司48家、在会企业10家，今年已新增上市公司4家。

单晓鸣在致辞中表示，希望联测科技以上市为契机，进一步苦练内功，不断提升企业核心竞争力，以更加优异的业绩回报社会、回馈投资者。恳请上交所各位领导和金融界的各位朋友，一如既往地关心和支持南通发展，帮助推动更多的优秀企业走向资本市场。南通政府部门将努力为企业上市营造一流环境、提供一流服务，加快培育高质量上市后备企业集群，鼓励支持更多优质企业登陆资本市场、借力资本市场做强做优，实现跨越发展。

记者张水兰 通讯员陶琦

市领导开展“我为群众办实事”专题调研 推进交通事故联动快处“一站式”服务



晚报讯 昨天，市委常委、政法委书记姜永华深入市区道路交通事故保险理赔服务中心、市公安局交警支队等地，围绕推进市区交通事故联动快处工作，开展“我为群众办实事”专题调研。

在市区星城路道路交通事故保险理赔服务中心，姜永华现场查看了交通事故保险理赔流程，与交通事故当事人、中心工作人员面对面交谈，详细了解事故处理的体验感受、工作难点、群众期盼。走进市公安局交警支队，姜永华通过观看汇报片、听取

数据赋能交管工作演示汇报，重点了解了全市道路交通事故发生情况及事故处理机制，对公安交警部门通过专业化、信息化手段不断加快事故处理效率予以肯定。

姜永华说，交通出行关乎千家万户，要以开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动为契机，围绕让人民群众更加满意、更有获得感，加快推进市区交通事故联动快处中心建设，通过公安、法院、司法、保险等部门集中进驻、一体化办公，让人民群众享受到交通事故联动快处一条龙、一站式高效、快捷服务。要不断总结经验、查找不足、加强研究，在大力推行线上服务的同时，充分挖掘现有资源，打破警种壁垒，持续优化交通事故处理、车管业务办理的线下窗口布点，方便老百姓就近办理，感受到实实在在的便捷。

记者张亮

南通华侨摄会向地铁建设者送爱心



给地铁建设者送上慰问品。
记者尤炼

晚报讯 昨天，南通华侨摄影协会向奋战在一线的地铁建设者献爱心送温暖，送上了精心制作的爱心餐、南通非物质文化遗产花露烧等，表达协会对这群默默坚守岗位的建设者的敬意。

戴上安全帽，跟随中铁一局南通地铁二号线六标党支部书记刘德尧的指引，华侨摄会的会员们来到地铁体育公园站施工现，深入了解地铁建设全过程，探访建设中的地铁车站、地铁隧道，并与地铁建设者“面对面”交流。参观过程中，讲解人员对车站施工概况、建设进展、施工工艺等有关地铁建设知识进行详细介绍。会员们边听、边拍、边向工作人员咨询了解，为地铁建设工作的严谨态度和奋斗作风点赞。

“为了保证轨道交通施工进度，刚刚过去的五一长假期间，地铁项目部依然坚守岗位，为建设一流品质的地铁作出贡献。”刘德尧介绍说，目前体育公园站车站基坑和商业六号基坑已经封顶，正在进行剩余的商业基坑施工，预计2022年全部完工，体育公园站施工完成后在车站和商业一体化结构上方复建一座新的体育公园。

南通华侨摄影协会常务副会长吴云表示，此次活动让协会更多人了解地铁、认识地铁，在母亲节即将到来之时，向坚守一线的女性代表致敬。他们将通过镜头宣传地铁建设的艰辛，让更多的人理解支持地铁建设。

记者蒋娇娇